

永葆党的生机活力

——盘点党的建设制度改革新进展

今年6月全国查处违反中央八项规定精神问题5083起

新华社北京7月25日电 中央纪检监察网站日前发布的数据显示,今年6月全国共查处违反中央八项规定精神问题5083起,6601人受到处理,2127人受到党纪政纪处分。

6月份查处的违纪问题主要包括:违反工作纪律3118起,接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动、庸懒散等732起,违规配备使用公务用车726起,大操大办婚丧喜庆247起,公款旅游86起,收送节礼81起,公款大吃大喝77起,楼堂馆所违规问题16起。

截至6月底,全国共查处违反中央八项规定精神问题47150起,61703人受到处理,16296人受到党纪政纪处分。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在31个省(区、市)和新疆生产建设兵团、59个中央和国家机关建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

公安部集中推出16项便民利民措施

1. 取消户口迁移限制
2. 取消户口迁移时限
3. 取消户口迁移费用
4. 取消户口迁移审批
5. 取消户口迁移证明
6. 取消户口迁移手续
7. 取消户口迁移材料
8. 取消户口迁移时间
9. 取消户口迁移地点
10. 取消户口迁移条件
11. 取消户口迁移限制
12. 取消户口迁移审批
13. 取消户口迁移证明
14. 取消户口迁移手续
15. 取消户口迁移材料
16. 取消户口迁移时间

最高人民法院院长周强：抓住信息化建设“牛鼻子”破解“执行难”问题

据新华社福州7月25日电(记者郑良)最高人民法院院长周强25日在福州召开的全国法院执行信息化建设现场会上强调,把信息化建设作为加强执行工作的“牛鼻子”牢牢抓住,以改革创新精神推进人民法院执行信息化建设,破解“执行难”问题,让人民群众看到执行工作新气象。

周强说,执行指挥系统是人民法院信息网络平台的重要组成部分,在前期试点基础上,全面推进执行指挥系统建设,力争在明年上半年形成覆盖全国、以执行查控为核心的执行指挥系统。

民政部：今年上半年登记结婚694万对离婚145.5万对

据新华社北京7月25日电(记者黄小希)民政部25日发布的《2014年上半年全国社会服务发展情况》显示,今年1至6月各级民政部门和婚姻登记机关共依法办理结婚登记694万对,民政部门办理离婚登记145.5万对。

声明

●兹有程继中所有的房屋坐落于信阳市东方红大道60号1号楼A27号,其房屋所有权证(证号为信房权证私字第23236号[共有权证号为信房权证私共字第04008号],为钢筋混凝土结构,建筑面积76.14平方米),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有夏玲玲所有的房屋坐落于信阳市浉河区浉河住宅小区11号楼1单元5层501号,其房屋所有权证(证号为信房权证浉字第00007253号,为混合结构,建筑面积95.65平方米),因不慎丢失,特声明作废。

突出问题专项治理进行了部署,要求对超职数配备领导干部、冒充人吃空饷、编造履历假档案、党政领导干部违规兼职等问题进行集中整治,对跑官要官、买官卖官、打招呼干预下级干部任用、违规破格提拔干部等问题认真严肃查处。

此外,不久前召开的全国优秀年轻干部培养选拔工作座谈会和全国干部监督工作会议,分别对改进培养选拔方式,造就高素质优秀年轻干部队伍以及加强干部监督,营造良好的用人环境和从政环境提出新的要求。

进一步加强作风建设
7月24日,中央纪委监察部网站又一次公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况。今年6月,全国再查处违反八项规定问题5083起,处理6601人,给予党纪政纪处分2127人。

作风建设贵在抓常、抓细、抓长。自八项规定提出以来到今年6月底,全国已累计查处违反八项规定问题47150起,处理61703人,16296人受到党纪政纪处分。

开展党的群众路线教育实践活动是祛除作风积弊的重要手段。第二批教育实践活动中,改作风的举措更加具体。整治“会所中的歪风”、调整清理“裸官”、清理整顿培训中心、查处基层党员干部不正之风和违法违纪行为以及整治干部“走读”、收“红包”、“吃空饷”、“为官不为”等被纳入整改范围。

巩固活动成果,防止“四风”反弹。6月30日,中央政治局就加强改进作风制度建设进行集体学习。会议强调,要把作风建设要求融入党的制度建设,“努力形成系统完备的制度体系,以刚性的制度规定和严格的制度执行,确保改进作风规范化、常态化、长效化”。

推进纪律检查体制改革
党的十八大以来,从中央到地方,纪检监察机关公布的一长串“落马”官员名单,让人们充分认识到巡视工作的利剑作用。而观察今年巡视工作的特点,“专项巡视”的推出又让人眼前一亮。

今年3月,第一轮中央巡视启动之际,中央纪委提出,要机动灵活开展专项巡视。第

二轮巡视部署中,中央纪委再次要求深入探索专项巡视,强调“针对一个地方、部门或企事业单位某个方面、某个领域存在的突出问题,体现机动灵活、出其不意、短平快的特点”。

同时,纪检监察机关聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,推进“转职能、转方式、转作风”。今年初,中央纪委监察部实施第二轮内设机构改革,纪检监察室总数达到12个。今年省级纪检监察机关内设机构调整后,执纪监督人员占总编制比例平均将达57.6%。

此外,中央纪委不断推动各级党委和纪委在党风廉政建设中的主体责任和监督责任,6次召开中央和国家机关部委、国有企业和金融机构党组(党委)书记座谈会,推动各级党委强化责任担当,扛上主体责任。

人们有理由相信,随着党的建设制度改革不断推进,我们党将更加成熟、更加强大、更加有战斗力。

(新华社北京7月25日电)

人社部表示下一步将贯彻实施《事业单位人事管理条例》

新华社北京7月25日电(记者崔清新 徐博)人力资源和社会保障部新闻发言人李忠25日就事业单位人事制度改革表示,人社部下一步将贯彻实施《事业单位人事管理条例》,加强督促检查。

李忠是在人社部二季度新闻发布会上作出上述表示的。他介绍,今年二季度,人社部在事业单位人事制度改革方面所做的工作是:配合相关部门制定出台行业处分规定,完善竞聘上岗、考核规定;完善专业技术一级岗位实施方案,出台事业单位内设岗位指导意见;在全国专项开展事业单位公开招聘专项治理活动;修改完善公开招聘回避规定和违规违纪处理办法,配合有关部门研究制定中小学新

拆「弹」

时下有一种论调,认为反“四风”、反腐败,使得“为官不易”,一些领导干部甚至用“不作为”来明哲保身。还有人言,遏制奢靡之风,削减了公款支出,会影响中国经济。这些黑白颠倒的歪理之所以有市场,一来因为从局部看、从眼前看,的确存在此类现象;二来它迎合了一些人“留恋”奢靡、奢靡环境的心理。

其实,“腐败经济”才是中国经济的定时炸弹。表面看一些行业出现不景气,但仔细分析,如果把用来吃喝的数以亿计的公款,把建设豪华办公楼的大笔经费,把贪官巨额的资金用在基础设施建设、用在民生事业上,经济社会发展不但不会下滑,相反一定会沿着稳增长、促发展、调结构、惠民生的轨道健康运行。更重要的是,反“四风”、反腐败让天下归心,增强了人们对未来中国的信心,为提振经济注入了新的活力。

教育实践活动、打虎拍蝇的反腐行动,刹住的是歪风邪气,立起来的是规矩制度。制度养成需要久久为功,何时为官不易成为常态,不再令为官者大惊小怪,就说明我们的制度建设取得了实际效果。

新华社发 徐骏 作

荒废地变身“十里荷塘”



7月25日,游客在河北省威县“十里荷塘”观光游览。
河北省威县将境内近万亩河套荒废地改造种植莲藕与养泥鳅的“十里荷塘”,融合生态农业与观

光为一体,既促进了当地群众增收,又改善了生态环境。据介绍,目前该县近万亩的“十里荷塘”发展莲藕套养泥鳅面积5000多亩,年均收益3000万元。
新华社记者 杨世尧 摄

河南上半年“好天”仅占4成 郑州仅有1天“优”

新华社郑州7月25日电(记者 付昊苏)河南省环保厅和郑州市环保局日前通报了上半年的环境状况。按照《环境空气质量标准》(GB3095-2012),河南上半年空气质量优、良天数比例为39.4%;郑州空气质量优、良天数为72天,其中“良”71天,“优”仅有1天。

值得注意的是,虽然空气质量为“优”的仅为一天,但上半年郑州优良天数达标率为39.8%,比去年同期提高13.3个百分点。郑州市环保部门有关负责人表示,这个变化一是气象条件比去年同期好,二是去年4月份郑州



平顶山白龟山水库的库底已裸露(7月24日摄)。
由于2013年以来降雨严重不足等因素影响,河南省平顶山市出现较早旱情,作为该市“水缸”的白龟山水库蓄水量创建库以来最低。7月24日8时水位为97.37米,已低于97.5米的死水位。目前全市共有24.873万人、3.774万头大牲畜出现临时性饮水困难。
新华社记者 李安 摄

丹青铁笔 翰墨华章 乐为喉舌 甘当桥梁

信阳市水利局 浉河区水利局
浉河管理处 信阳市新华书店

祝贺《信阳日报》创刊65周年暨复刊30周年